

罕见！普京亲射4枚洲际弹道导弹



▲俄罗斯导弹部队发射洲际弹道导弹
▲26日，普京在克里姆林宫举行的军衔晋升仪式上发表讲话 新华/美联

新华社北京10月29日电（记者海洋）俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫27日说，在26日举行的俄罗斯战略核力量演习中，俄总统兼武装力量最高司令弗拉基米尔·普京亲自指挥了4枚洲际弹道导弹的试射。

佩斯科夫向媒体介绍说，普京“进行了4枚洲际弹道导弹的发射”，但他没有透露普京参与的是哪部分军演。

佩斯科夫还说，俄罗斯海陆空三位一体的战略核力量全部参与了26日的军演，此次例行演习与任何国际局势变化无关。

美联社评论称，克里姆林宫此前很少对外宣称总统直接参与与导弹试射。

与导弹试射。

据俄罗斯国防部消息，俄战略导弹部队26日从西北部普列谢茨克发射场朝远东堪察加半岛的库拉靶场试射了一枚“白杨”洲际弹道导弹，击中预定目标。位于巴伦支海海域的一艘核潜艇也朝库拉靶场试射一枚洲际导弹并击中目标。

同时，一艘位于鄂霍次克海海域的核潜艇朝相反方向试射了两枚洲际导弹，击中了设在俄西北部阿尔汉格尔斯克州奇扎靶场的预定目标。

演习中，图-160、图-95和图-22战略轰炸机也分别试射了巡航导弹。

俄罗斯国防部长谢尔盖·绍伊古27日在一次高层会议上说，俄罗斯军方将继续巩固俄罗斯西部地区的武装力量，作为北约在波兰和波罗的海地区加强军事存在的回应。绍伊古说：“我们西部边境的军事政治局势依然紧张，并将继续恶化。”

近年来，虽然北约一再安抚俄罗斯说，北约并不希望与俄罗斯进行“新冷战”，但事实上北约向俄罗斯边境持续施压的态势一直没有停止。在不断加大中东欧和波罗的海国家境内联合军演密度和规模的同时，北约还几乎不间断地在这些国家部署多国部队和修建军事设施。

加泰罗尼亚“独立”闹剧难收拾 会否引发“分离分子”暴力对抗引关注

西班牙加泰罗尼亚地区（加区）“独立”风波27日迎来摊牌时刻：加区议会当天下午单方面宣布“独立”，西班牙中央政府随后宣布全面接管加区。

分析人士认为，加区闹独立主要源于社会经济矛盾，但谋求独立并不能解决社会经济发展问题。无视法治、分裂国家的做法不仅在西班牙，在欧洲乃至整个国际社会都不得人心。

分歧由来已久

加区于1469年成为西班牙王国的一部分。但长期以来，加区自认为有独立于西班牙的历史、文化和语言，部分民众有独立倾向。

1931年，西班牙成立共和国，加区开始享受高度自治，但在佛朗哥统治期间又遭到全面压制。1975年佛朗哥去世后，西班牙进入民主转型。1978年，西班牙新宪法赋予加区高度自治权。2006年，西班牙议会通过一项新的自治法令再度扩大了加区的自治权，但西班牙宪法法院2010年判决这一法令部分内容违宪。

受这一判决刺激，加区民族主义情绪重新高涨。2012年，支持独立的政党在加区议会选举中大获全胜。2014年11月，尽管遭宪法法院禁止，加区政府仍执意举行了不具有法律效力的独立公投，约540万选民中有230万参加投票，其中80.8%赞成独立。今年9月6日，加区议会通过公投法案，决定在10月1日举行独立公投。西班牙宪法法院在公投法案通过的次日就裁定公投非法，中央政府也据此采取多项严厉措施试图制止公投。但加区不仅执意举行了公投，甚至单方面宣布“独立”，将这场“独立”闹剧演变到不可收拾的地步。

政党煽动民意

分析人士认为，虽然加区“独立”风波存在历史和文化原因，但部分民粹政党的推波助澜起到了主要作用。

位于西班牙东北部的加区，人口约750万，约占全国总人口16%，地区生产总值占全国20%左右。近年来，受金融危机影响，一些加区民众对于上缴的税金没有充分用于本地建设颇有怨言，认为自己被中央和其他地区“占了便宜”。

欧盟地区委员会前秘书长、欧洲学院教授施塔尔告诉记者，主张“加独”的民粹政党出于选举目的，利用选民对“援外”的不满心理，刻意强调“本地区”与“他地区”的身份区隔，试图“制造新的边界”。

施塔尔说，欧洲单一市场为经济强大的地区带来了更大利益，它们帮助较弱地区的发展是必要的，分离做法完全背离了欧盟精神。

值得注意的是，不是所有加区选民都对民粹政党的推销买单。不管是公投前的民调，还是此次公投的低参与率，都表明有一半左右加区民众反对独立。据媒体报道，从10月1日公投至今，已有超过1500家公司决定撤离加区，107家企业决定外迁其总部。显然，独立不仅不能解决问题，反而会恶化加区的困境。

“加独”失道寡助

在27日加区议会单方面宣布独立后，西班牙参议院随之祭出了“核选项”——启动宪法第155条，授权中央政府采取一切必要行动捍卫国家统一。

西班牙首相拉霍伊当晚宣布解除加区主席普伊格德蒙特职务，解散加区议会，12月21日举行自治区选举。

与此同时，欧美主要国家和组织纷纷拒绝承认加区“独立”，支持西班牙中央政府维护国家统一。

中国外交部12日表示，中方理解并支持西班牙政府为维护国家统一、民族团结和领土完整所做的努力。

目前，西班牙政府的接管行动是否会引发加区“分离分子”的暴力对抗，成为外界最关注的问题。

施塔尔说：“最大的危险在于，分离主义会损害政府信誉和社会团结，可能导致政府无法以和平和法律途径解决利益冲突。”

分析人士指出，如果西方国家在人权与主权、民主与法治等问题上继续持双重标准，那么加泰罗尼亚“独立”风波就绝不会是欧盟遇到的最后一个危机。

据新华社

您的快递 正由俄罗斯妹子骑马派送

都说“战斗民族”爱网购，但您想过俄罗斯的快递小哥妹子都是怎么送快递的吗？

据统计，去年一年，有2200万俄罗斯人用过阿里巴巴旗下的跨境电商平台——全球速卖通，相当于6个俄罗斯人中，就有一个是速卖通用户。

更让人想不到的是，来自河南郑州的一副假睫毛，会由一名美丽的乡村女快递员，骑着黑色的骏马，送到一名在互联网另一端轻点鼠标下单的俄罗斯大婶手中。

▶玛丽亚骑马派送邮件



在俄罗斯首都莫斯科郊外125公里的谢尔盖耶夫区马里诺村，23岁的卢布特索娃·玛丽亚是小镇唯一的邮递员。上班时的大部分时间里，她或骑马、或踩雪橇，把来自速卖通的快递送到周边十多个村庄。

玛丽亚来到这个莫斯科郊外的村落已两年。由于买不起汽车，“胯下骏马、身后快递”是她的工作日常。虽然收入不高，每月1.3万卢布的工资，折合人民币不到1500元，玛丽亚却笑着说：“够用了。”

与大多数23岁姑娘不同，皮衣军裤、黑发长靴的玛丽亚没有苹果手机，军裤兜里倒是经常揣着一盒廉价香烟；没有名牌包包，身后斜挎的总是“俄罗斯邮政”的机车包。化妆品就更没有了，简陋的农场里，有的只是农具、雪橇和割草机。

“可我有两匹马啊，这匹叫‘自由’，那匹叫‘苍穹’。”玛丽亚说。

小镇人少，每天总共也就十多个快递，而周围有十多个村子四散分布，“每周送3回，快则1小时，慢则4小时，去年天猫双十一，我就送了18个包裹。”玛丽亚说。等到入冬后，莫斯科郊外的气温能到零下40摄氏度，

大雪齐膝。玛丽亚舍不得马儿挨冻，只能穿戴整齐，带上雪橇和包裹，挨家挨户送快递。

来小村两年了，玛丽亚和周围村民早就熟悉。在他们指导下，她和未婚夫乌林金·谢勒戈维奇在当地建起微型农场，添置了割草机、马槽、羊圈，养了2匹马、3只羊、1头牛和1条牧羊犬。

平时送完快递，玛丽亚便在农场遛马、喂羊；未婚夫喜欢划船打猎，她便一起跟着——所谓“劈柴喂马”式幸福生活，对玛丽亚早已不是传说。

虽然收入不高、生活清苦，可玛丽亚也爱网购。她从柜子里拿出一个擦拭得发亮的摩托车头盔——这是她在速卖通花2000卢布（约合229元人民币）买的，“在莫斯科，这样的头盔要6000卢布（687元）”。

高鼻梁、大眼睛的玛丽亚还有个小小愿望，她想改变马里诺，这座静寂古老的村庄。

“速卖通改变俄罗斯，我想改变马里诺，”外向大方的玛丽亚突然红了脸，指了指旁边的未婚夫说，“我只有改变了马里诺，才能改变他，才能让他娶我呀。”

“我的婚纱肯定也在网上买。”刹那间，玛丽亚笑靥如花。
新华社 海洋

天天出彩

体彩排列3(17295期)

中奖号码:5 5 4

投注方式 本地中奖注数 每注奖金

直选 1164注 1040元

组选3 865注 346元

组选6 0注 173元

体彩排列5(17295期)

中奖号码:5 5 4 3 4

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 31注 100000元

特等奖 0注 0元

体彩7位数(17169期)

中奖号码:5 6 6 6 5 6 1

奖等 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

福彩15选5(2017295期)

中奖号码:3 4 6 11 15

奖等 中奖注数 每注奖额

特别奖 0注 0元

一等奖 101注 2188元

福彩双色球(2017127期)

红球号码:14 15 21 24 27 32

蓝球号码:12

奖级 中奖注数 每注奖金

一等奖 4注 9376343元

福彩3D游戏(2017295期)

中奖号码:7 2 3

奖等 江苏中奖注数 每注奖额

单选 552注 1040元

组选3 0注 346元

组选6 1904注 173元

体彩鸡毛信

体彩大乐透送出3注千万头奖 奖池42.91亿

10月28日开奖的体彩大乐透第17126期，全国中出3注头奖，包括2注1600万和1注1000万。

今晚的新一期开奖前，大乐透奖池仍达42.91亿元，彩民朋友可以继续关注。
苏隼